Fahrplan für die Terminplanung Hallenrunde 2024/2025
Um einen möglichst reibungslosen Ablauf der Terminplanung zu gewährleisten und den Aufwand für alle Beteiligten zu minimieren, läuft diese wieder zentralisiert und vereinheitlicht ab, die definitive Planung erfolgt ausnahmslos online.

Die Unterlagen zur Terminplanung können auf der Homepage des Verbandes (unter Bezirk Frei-burg/Oberrhein (www.hv-suedb.de/ueber-uns/der-verband/bezirke/bezirk-freiburgoberrhein/downloads - Hallenrunde 2024/25) heruntergeladen werden.
Wie im Vorjahr möchte ich auch diesmal auf die strikte Verwendung eines Kennziffernplans verzichten, um die Verfügbarkeit der Hallen noch besser berücksichtigen zu können. Ich möchte darum alle Vereine bitten, ihre Hallentermine zu melden, andernfalls würde ich sowieso die Hallentermine auf Basis der gemeldeten Kennziffer setzen. Das hätte ggf. zur Folge, dass ich Hallentermine hätte, wo die Halle gar nicht zur Verfügung steht, falls diese nicht an allen Heimterminen der Kennziffer verfügbar ist.

Die Termine können wieder online über Handball-4-all (via Login bei MeinH4a) gemeldet werden. Das unter «SAISON» - «MANNSCHAFTSMELDUNGEN» - «Hallenrunde 2024/2025» - «Neue Mannschaftsmeldung» - «Meldung für SBHV / Inklusionsliga / Hallenverfügbarkeit». Was einzutragen ist, sollte selbsterklärend sein. Soll die Meldung für mehrere Vereine bzw. Spielgemeinschaften gelten, kann das unter Bemerkungen angegeben werden, die Daten müssen nicht mehrfach erfasst werden. Die Übertragung der Daten erfolgt anhand der Hallen-Nr., diese deshalb sauber erfassen.
Kennziffern

Der Kennziffern-Plan (KennzOrientierung2425.xls) dient nur der Orientierung für die Vereine bei der Reservierung der Hallen.

Ich möchte Vereine mit vielen Mannschaften auf südbadischer Ebene bitten, sich möglichst an Kennziffern in der Mitte zu orientieren, um Ballungen an den Übergängen (1-12-14 bzw. 2-11-13) zu vermeiden (also nach Möglichkeit nach den Kennziffern 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 oder 10).

Natürlich kann es nie Garantie dafür geben, dass einem Verein die Spiele zu 100 Prozent auf seine Heimtermine gelegt werden.
Für die Wahl der Kennziffer bzw. Orientierung bei der Beantragung der Heimtermine ist als Basis der Kennziffernplan für 14 Mannschaften (Männer) bzw. 12 Mannschaften (Frauen) heranzuziehen. Es ist momentan nicht damit zu rechnen, dass es 2024/2025 vergrösserten Ligen geben wird.

Spieljahreseinteilung

Der Spielplan wird in jedem Fall der vorgegebenen Spieljahres-Einteilung folgen (Rahmenplan2425_SHV.xls), d.h. Spieltag 5 (14-er-Plan) ist bspw. am 19/20.10.2024 (Vorrunde) und 15/16.02.2025 (Rückrunde). Dementsprechend sollte ein Verein also entweder am 19/20.10 oder aber am 15/16.02. eine Halle verfügbar haben, sonst kann ja kein Heimspiel angesetzt werden. Das gilt natürlich für alle Spieltage. Ersatztermine stehen nicht im Übermass zur Verfügung (14/15.09, 3.10., 1.11., 21/22.12., 11/12.01, 12/13.04., 1.05.), so dass Spiele nur bedingt auf solche verschoben werden können. Grundsätzlich sind nächste Hallenrunde keine Spieltag gesperrt, bitte aber beachten, dass im Januar wieder eine Männer-WM stattfindet.
Ich muss mahnen, dass 13 Heimtermine pro Verein einfach nicht reichen, um einen Spielplan mit 14 Mannschaften erstellen zu können, die Wahrscheinlichkeit dafür, dass das aufgeht, ist sehr, sehr gering. Bei der Planung mit Kennziffern musste ja auch immer auf die Ersatzkennziffern ausgewichen werden können, was jeweils zusätzlich 4 Heimtermine bedingte, also total 17. Das ist auch die Richtgröße für die minimale Anzahl benötigter Heimtermine. Aus dem Gebot der Fairness werden bei der Planung in erster Linie den Vereinen zusätzliche Heimtermine aufgebürdet, die (zu) wenig Termine gemeldet haben.
Die Wahl der Spieltags-Einteilung richtet sich nach den übergeordneten Ligen, allerdings nur der Regionalliga Baden-Württemberg). Von 2. und 3. Liga liegen nämlich noch keine Unterlagen vor. Immerhin konnte zur Regionalliga so eine quasi 100-prozentige Angleichung vorgenommen werden, zumindest das konnte mal erreicht werden. Bitte beachten, dass die Kennziffern für die Regionalliga nicht mit denen im o. a. Orientierungsplan übereinstimmen.

Letzte Spieltage, einheitliche Anwurfzeiten

Die Spiele der letzten Spieltage bei den Männern und Frauen werden wieder zeitgleich stattfinden. Bei der Landesliga Männer ändert der Spieltag der Nord- und Südstaffeln von Samstag auf Sonntag und umgekehrt. Für 2024/2025 gelten folgende Anwurfzeiten für die letzten Spieltage:

Südbaden-Liga
Männer
Sa, 3.05.2025, 20:00 h
Frauen
Sa, 26.04.2025, 16:00 h
Landesliga, Gruppe Nord

So, 4.05.2025, 16:30 h

Sa, 26.04.2025, 18:00 h
Landesliga, Gruppe Süd

Sa, 3.05.2025, 20:00 h

Sa, 26.04.2025, 18:00 h
Fahrplan

Laufend ab März 2024
Meldung der Hallentermine durch die Vereine online (s.o.). Wir wollen versuchen, den Stand der Meldung der Hallen-Verfügbarkeiten stets online publik zu machen (dadurch können sich die Vereine ein Bild darüber verschaffen, in welchem Maße ihre Terminwünsche berücksichtigt werden können).

28. Februar 2024 (ist erledigt)
Meldetermin Mannschaften Jugend-Südbaden-Ligen analog Männer/Frauen (s.u.) also inklusive:

 - Mail-Adresse und Telefonnummer des Verantwortlichen für Terminplanung

 - Vollständige Adresse des Mannschafts-Verantwortlichen

 - Spielort/e, Halle/n mit genauen Anschriften

 - Trikotfarben (inkl. Torwart und Ersatztrikot)

 - prioritären Heimspieltag (Samstag oder Sonntag) und prioritäre Anwurfzeit/en

    (für Samstagsspiele, für Sonntagsspiele, für Wochentagsspiele)

diese Angaben konnten natürlich nachträglich immer noch geändert werden.

Die Meldung ist abzugeben, unabhängig davon, ob die Mannschaft bereits für die Südbaden-Liga qualifiziert ist oder ob noch Qualifikationsspiele gespielt werden müssen. Die Meldung ist verbindlich, d.h. wenn sich eine gemeldete Mannschaft qualifiziert (oder bereits qualifiziert ist), dann muss sie auch in der Südbaden-Liga spielen. Eine nicht gemeldete Mannschaft hat kein Recht darauf, in der Südbaden-Liga zu spielen und muss damit rechnen, nicht berücksichtigt zu werden.

Die Bezirke (Bezirksjugendwarte) melden dann je Altersklasse, in welcher Form noch Qualifikationen gespielt werden (Modus, Termine, Teilnehmer).

Sämtliche Informationen werden zeitnah dem Terminplaner mitgeteilt, um die einzelnen Spielklassen vorbereiten und den Mail-Verteiler erstellen zu können. Die Mail-Adressen werden gleichzeitig allen Vereinen publik gemacht, um miteinander kommunizieren zu können (s.o.).

April 2024
Erstellen eines Vorschlags für die Staffeleinteilung der Südbaden-Ligen Jugend (pro Altersklasse Anzahl Gruppen, Anzahl Mannschaften je Gruppe und Spielmodus).
1. April 2024 (in der Endphase)
Meldetermin Mannschaften Männer/Frauen Südbaden- und Landesligen. Die Meldung erfolgt an die Staffelleiter und umfasst auch folgende verbindlichen Angaben:

 - Mail-Adresse und Telefonnummer des Verantwortlichen für Terminplanung

 - Vollständige Adresse des Mannschafts-Verantwortlichen

 - Spielort/e, Halle/n mit genauen Anschriften

 - Trikotfarben (inkl. Torwart und Ersatztrikot)

 - prioritären Heimspieltag (Samstag oder Sonntag) und prioritäre Anwurfzeit/en

    (für Samstagsspiele, für Sonntagsspiele, für Wochentagsspiele)

diese Angaben können natürlich nachträglich immer noch geändert werden.

Ziel ist es, diese Angaben (vor allem die Kontaktadressen) auf dem Internet den anderen Vereinen zugänglich zu machen, um die Kommunikation untereinander für die Terminplanung zu ermöglichen.

1. Juni 2024 - Staffeltag

Da kein eigentlicher Staffeltag mehr durchgeführt wird, gilt der 1. Juni als Staffeltag im Sinne von Spielordnung, Rechtsordnung und Durchführungsbestimmungen (massgebend für Sanktionierung von Mannschaftsrückzügen und Auf- und Abstiegsregelungen).

5. Juni 2024
Schlusstermin für die Abgabe der Meldung der Hallentermine, Kennziffernwünsche.

Anfang Juni 2024
Erstellen eines Vorschlags für die Terminplanentwürfe für die Männer- und Frauen-Ligen zur Begutachtung durch die Vereine.

Im Juni 2024
Letzte Spieltage Qualifikation für die Jugend-Bundesliga, ggf. Baden-Württemberg-Oberligen Jugend und letzte Spieltage für Qualifikationsspiele Südbaden-Liga Jugend.
Anfang Juli 2024
Erstellen der Spielplanentwürfe für alle Ligen und Einspielen derselben für die online-Spielplanung.

Beginn der online-Planung.

21. Juli 2024
Letzter Termin für die vereinfachte Planung: Festlegung der Anwurfzeiten durch die Heimvereine ohne Rücksprache mit dem Gegner (sofern das Wochenende beibehalten bleibt).

31. Juli 2024
Letzter Termin für Änderung von Terminen durch die Vereine in Absprache mit dem Gegner. Offene Spiele werden durch den jeweiligen Staffelleiter gesetzt.

3. August 2024
Schlusstermin für die Kontrolle des vorläufigen Spielplans durch die Vereine. Änderungen sind allerdings nur noch möglich, wenn für den falschen Termin nachweislich nicht eigenes Fehlverhalten ursächlich ist.

Endtermin für die Korrektur aller noch offenen Termine (sollte es quasi nicht mehr geben). Danach ist der Spielplan definitiv.

4.-10. August 2024 - Sperrzeit

Erstellung und Verteilung aller offiziellen Spielpläne (Freischalten des online-Spielplans, Gesamtplan für die Presse und die Schiedsrichter-Einteilung). In dieser Zeit dürfen keinerlei Änderungen am Spielplan vorgenommen werden.
Ab 11. August 2024
Termine können durch ordentliche gebührenpflichtige Spielverlegungen (über den jeweils zuständigen Staffelleiter) wieder geändert werden.

