Hygienekonzept
für den Bezirksjugendtag sowie den Bezirkstag
des Bezirks Hegau-Bodensee 
am 17.07.2020 in der Seeblickhalle in Steißlingen



1. Veranstaltungsort:
Der Bezirksjugendtag und der Bezirkstag finden in der Seeblickhalle in Steißlingen statt. Der komplette Veranstaltungsaufbau wird vom TuS Steißlingen rechtzeitig vor der Veranstaltung entsprechend den Regeln durchgeführt.

2. Ein- und Ausgang:
Die Halle sollte möglichst im „Einbahnstraßen-Verfahren“ betreten und verlassen werden. Entsprechende Schilder werden aufgestellt.
Eingang: Der „normale“ Haupteingang zur Seeblickhalle
Ausgang: Der seitliche Ausgang, welcher direkt zum Hallenparkplatz führt.

3. Gesichtsmasken:
Wir bitten generell darum, beim Betreten der Halle bis hin zum Sitzplatz und auf allen weiteren Wegen in der Halle eine Maske zu tragen. Am Platz selbst gibt es keine Maskenpflicht.

4. Desinfektion der Hände:
Im Eingangsbereich der Halle steht auf einem Tisch Desinfektionsmittel für die Hände bereit. Wir bitten alle Teilnehmer darum, ihre Hände entsprechend zu desinfizieren.

5. Teilnehmerliste:
Wir sind verpflichtet, eine Teilnehmerliste zu führen. Beim Betreten der Halle werden von jedem Teilnehmer die entsprechenden Daten aufgenommen und ihm gleichzeitig eine persönliche Stuhlnummer zugewiesen, an die sich obligatorisch gehalten werden muss.

6. Stühle:
Die Stühle sind einzeln mit einem Sitzabstand von 1,5 m aufgestellt. Jeder Teilnehmer setzt sich auf den Stuhl mit der ihm anfangs zugewiesenen Nummer.

7. Toiletten:
Bei der Nutzung der Toiletten sind neben dem Tragen der Maske auch ebenfalls die Abstandsregeln zu beachten.

8. Rednerpult und Mikrofon:
Aufgrund der Größe der Halle und der Anzahl der Teilnehmer ist ein Rednerpult und ein Mikrofon mit Spuckschutz notwendig. Beides wird im Vorfeld und das Mikrofon aufgrund der wechselnden Redner zusätzlich bei jeder Übergabe desinfiziert.

9. Getränke:
Es gibt ausschließlich Getränke in Flaschen. Diese stehen nach dem Eintritt in die Halle in Kästen bereit und können von dort selbst mit zum Platz genommen werden. Auch hier bitten wir auf die Abstandshaltung zu achten. Leere Flaschen können beim Verlassen der Halle am Ausgang in die dafür bereitgestellten Leerkästen gestellt werden.

10. Urkunden der Staffelsieger:
Die ausgedruckten Urkunden für die Staffelsieger liegen jeweils nach der Veranstaltung auf einem Tisch zur Abholung bereit.

11. Raucherbereich:
Der Raucherbereich ist im Freien vor dem Haupteingang der Seeblickhalle. Wir bitten ebenfalls auch hier auf den geforderten Abstand zu achten.



Steißlingen, den 11.07.2020

TuS Steißlingen Abteilung Handball




